

INFORMARE
privind activitatea desfășurată de președintele
Consiliului Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA,
de la ședința precedentă și până în prezent

Programul de activitate în perioada care a trecut de la ultima ședință a fost încadrat și a respectat prevederile Legii Administrației Publice Locale nr.215/2001, cu modificările și completările ulterioare, precum și hotărârile adoptate de Consiliul Județean.

De asemenea, am verificat îndeaproape stadiul și modul în care se derulează activitatea de investiții pe fiecare obiectiv în parte, am organizat analize în teren asupra lucrărilor executate și am acordat sprijinul necesar aparatului de specialitate în îndeplinirea atribuțiilor și sarcinilor de serviciu, precum și conducerilor din cadrul instituțiilor subordonate administrației publice județene.

În egală măsură și cu aceeași preocupare am căutat și am găsit soluții la problemele de interes județean, aplicând în toate situațiile normele și criteriile de lucru care stau la baza relațiilor de colaborare cu autoritățile publice locale și instituțiile descentralizate.

În informarea de față voi detalia și voi stăruii doar asupra celor mai importante activități, dar suficiente să ilustreze că și în această lună am avut un program dedicat problemelor majore ale autorităților și cetățenilor din județul nostru.

SOLUȚII PENTRU SIGURANȚA ACTIVITĂȚII LA CET GOVORA

În ultima perioadă au apărut unele disfuncționalități în activitatea CET Govora privind asigurarea stocurilor de cărbune pentru producția curentă de energie termică și electrică, constituirea depozitelor aferente Rezervei de Stat, precum și finalizarea programului prevăzut prin Ordonanța de Guvern nr. 14/2014 în vederea preluării în gestiune a exploatărilor miniere de lignit de la Berbești și Alunu.

Față de aceste situații acutizate și de unele decizii pripite ale consiliului de administrație de la CET Govora, am solicitat sprijinul expres și operativ din partea Ministerului Economiei prin participarea directă a ministrului Constantin Niță la o analiză detaliată asupra celor trei probleme.

Pentru dezamorsarea stărilor de lucruri, factorii implicați în identificarea și aplicarea celor mai potrivite soluții au stabilit următoarele măsuri: livrarea de către Complexul Energetic Oltenia până la sfârșitul lunii octombrie a unei cantități de 160.000 tone cărbune care să acopere integral stocurile stabilite pentru constituirea Rezervelor de Stat; în vederea operaționalizării și încadrării în termen a acoperirii necesarului de cărbune pentru rezervele de stat s-a hotărât să fie obținute avizele impuse de lege în scopul stocării cărbunelui direct în depozitele exploatărilor miniere.

În ceea ce privește preluarea, potrivit OG nr. 14/2014, a UMC Berbești de către CET Govora, s-a hotărât urgentarea obținerii de către cele două entități economice a aprobării proprietarilor pentru realizarea transferului, scop în care s-a dispus încheierea unui acord care să prevadă concret etapele și calendarul traseului ce trebuie parcurs până la preluarea efectivă de către CET Govora a celor două exploatări miniere, acceptându-se plățile eșalonate, așa cum au fost propuse, de către OLTCHIM, ca principal beneficiar de energie electrică și termică.

AM PRIMIT FONDURI PENTRU STINGEREA DATORIILOR

Cunoașteți greutatea cu care se confruntă județul Vâlcea ca urmare a pagubelor produse la infrastructura județeană de transport în urma căderilor masive de precipitații din perioada aprilie – iulie a.c.

Datorită calamităților produse, pe drumurile de interes județean care asigură legătura între localitățile componente ale județului, s-a circulat cu mare dificultate sau pe rute și variante ocolitoare.

Ca o consecință a acestui fapt, și viața economică și socială a localităților a fost afectată, deoarece agenții economici cu activitate de transport au refuzat să mai circule pe aceste drumuri, îngreunând aprovizionarea și transportul călătorilor.

Deși prin HG nr. 667/2014 privind alocarea unei sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2014, pentru județele Argeș, Gorj, Prahova, Olt, Teleorman și Vâlcea, județului nostru i-a fost repartizată suma de 12.000 mii lei, aceasta nu a asigurat decât în foarte mică măsură executarea de lucrări de refacere a infrastructurii rutiere.

Județul Vâlcea a alocat fonduri pentru înlăturarea efectelor calamităților naturale produse în prima parte a anului 2014 cât și pentru reabilitarea drumurilor județene distruse de căderile masive de zăpadă din sezonul 2013 – 2014 precum și executarea lucrărilor de dezzăpezire, însă nu mai dispunem de resurse financiare, ca urmare a numărului redus al categoriilor de venit prevăzute în Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale care se includ în bugetul propriu al județului, cât și a diminuării nivelelor din impozitul pe venit care se colectează la nivelul județului, datorat în special reducerii activității SC OLTCHIM SA.

Având în vedere cele prezentate, am adresat Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice rugămintea, ca în urma analizei nivelului veniturilor bugetului de stat, să aloce suma de 43.410 mii lei bugetului propriu al județului Vâlcea, în vederea înlăturării efectelor calamităților naturale produse la infrastructura județeană de transport, necesar de fonduri care a mai fost comunicat Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației

Publice prin adresa nr. 11092 din 4 august 2014, la solicitarea acestuia.

Vă informez că această rugămintă a fost corect receptată, iar MDRAP a alocat județului nostru fondurile de care aveam nevoie, inclusiv pentru achitarea datoriilor acumulate la lucrările executate pe Ordonanța de Guvern nr. 28.

REABILITAREA DRUMURILOR NAȚIONALE

Seria calamităților naturale care au lovit în mai multe rânduri județul Vâlcea au lăsat urme dureroase nu numai în gospodăriile a mii de oameni și pe drumurile județene, ci au afectat puternic și infrastructura de transport rutier din rețeaua națională. Pentru refacerea cât mai grabnică a acesteia, am adresat memorii și am cerut audiențe la conducerea Ministerului Transporturilor și a Companiei Naționale de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România de la care am obținut asigurări că se va interveni cu ample lucrări pe toate drumurile compromise de torenți și alunecări de teren.

Intervențiile pe care le-am făcut au avut efectul așteptat. Pe parcursul lunii septembrie au fost finalizate lucrările de reparații pe DN 7D, Câineni – Titești – Perișani – limită județul Argeș, iar calitatea acestora a fost apreciată de primarul comunei Perișani, Ion Sandu, care i-a adus mulțumiri șefului de district DN pentru modul cum a condus și a realizat lucrările.

Cu aceeași promptitudine și răspundere s-a intervenit pe tronsonul de la intrarea în stațiunea Băile Olănești al DN 64 unde s-au redat traficului 3 km de drum, iar forțele de lucru au fost concentrate la repararea podețului din stațiune.

Alte echipe de oameni și utilaje terasiere au fost concentrate la refacerea podurilor calamitate care traversează cursurile de apă Sasca Mică și Sasca Mare, în comuna Milcoiu, a podului peste râul Olănești din comuna Păușești Măglași, precum și la consolidarea zidului de sprijin de pe Dealul Negru. A fost, de asemenea, cuprinsă în programul de reparații și întrețineri al Direcției Regionale de Drumuri și Poduri Craiova reabilitarea a 7 km de

drum național în perimetrul comunei Prundeni, 5 km pe DN 7A, la Brădișor, precum și a terasamentului carosabil compromis de torenți, în trei zone în apropiere de stațiunea Vidra.

Doresc să aducem mulțumiri Direcției Regionale de Drumuri și Poduri Craiova care, înțelegând situația extrem de delicată din județul nostru, a acceptat să suplimenteze planul lucrărilor de întreținere cu turnări de covor asfaltic pe 20 km și cu repararea a încă 60.000 mp de carosabil pe drumurile naționale din județul Vâlcea.

AM SEMNAT ULTIMUL CONTRACT DIN CADRUL PROIECTULUI DE REABILITARE A SISTEMULUI DE TERMOFICARE URBANĂ

În data de 17.08.2011, Consiliul Județean Vâlcea, în calitate de beneficiar, a semnat cu fostul Minister al Mediului și Pădurilor, un contract de finanțare nerambursabilă în cadrul Programului Operațional Sectorial de Mediu 2007-2013 (POS Mediu), Axa prioritară 3 – Sector termoficare, pentru realizarea investiției **„Reabilitarea sistemului de termoficare urbană la nivelul municipiului Râmnicu Vâlcea pentru perioada 2009-2028, în scopul conformării la legislația de mediu și creșterii eficienței energetice”**.

Proiectul are perioada de implementare de **52 de luni**, iar valoarea totală este de **239.903.571,00 Lei (fără TVA)**, din care **239.903.571,00 Lei reprezintă valoarea eligibilă a proiectului (227.908.392,00 lei finanțare nerambursabilă din Fondul de Coeziune și 11.995.179,00 Lei contribuția beneficiarului din bugetul local)**.

Valoarea T.V.A. aferentă valorii eligibile este de **57.203.268,00 Lei**.

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă îmbunătățirea calității vieții în municipiul Râmnicu Vâlcea, reflectată în calitatea factorilor de mediu și starea de sănătate a populației, ca urmare a investițiilor în infrastructură, impuse de politica de

coeziune economico-socială a Uniunii Europene pentru atingerea obiectivului „**Convergență**”. Prin implementarea acestui proiect se vor respecta angajamente asumate de către România prin Tratatul de Aderare la Uniunea Europeană (Planul de Implementare a Directivei 2001/80/CE privind limitarea emisiilor anumitor poluanți în aer).

În cadrul acestui proiect major, **Consiliul Județean Vâlcea, în calitate de Beneficiar al finanțării nerambursabile, a semnat, în data de 05.09.2014, ultimul contract de lucrări** care va conduce la realizarea unui sistem de termoficare în municipiul Râmnicu Vâlcea, conform cu normele de protecție a mediului privind emisiile poluante în aer, dar și la o creștere a eficienței în alimentarea cu căldură urbană.

În urma unei licitații deschise, contractul de lucrări menționat (CL5) - ***Implementare proiect arzătoare NOx și reparații cazan nr. 7 din CET Govora***, a fost atribuit Asocierii **S.C. ENERGOUTIL CONTACT S.A. – S.C. SCAM MANAGEMENT S.A. – S.C. CONEST S.A. București**. Valoarea acestui contract este de **39.274.429,21 lei (fără TVA)**, iar perioada de implementare este de **15 luni** (la care se adaugă perioada de notificare a defectelor de 12 luni).

Proiectul „**Reabilitarea sistemului de termoficare urbană la nivelul municipiului Râmnicu Vâlcea pentru perioada 2009-2028, în scopul conformării la legislația de mediu și creșterii eficienței energetice**”, cuprinde **7 contracte**, din care **3 de prestări servicii, 1 de furnizare bunuri și 3 contracte de lucrări**, ale căror rezultate se vor concretiza prin: ***realizarea unei instalații de desulfurare a gazelor de ardere; achiziționarea și montarea a 18 arzătoare cu NOx redus; reabilitarea a 2 electropompe de alimentare; reabilitarea a 4 electropompe de termoficare; reabilitarea a 2251 m de rețele termice de transport a agentului termic.***

PRIMELE REALIZĂRI ÎN REABILITAREA SPITALULUI JUDEȚEAN DE URGENȚĂ

După cum se știe, Consiliul Județean Vâlcea implementează proiectul „**Reabilitarea Spitalului Județean de Urgență Vâlcea**” care este cofinanțat pe structura **Programului Operațional Regional (POR) 2007 - 2013**, Axa prioritară 3 - Îmbunătățirea infrastructurii sociale, Domeniul major de intervenție 3.1 - Reabilitarea/ modernizarea/ echiparea infrastructurii serviciilor de sănătate.

Acest proiect a dezvoltat o inițiativă a Ministerului Sănătății privind reabilitarea a 15 spitale județene de urgență din țară, care au fost incluse în POR în vederea finanțării.

La nivelul Regiunii Sud-Vest Oltenia a fost declarată prioritară pentru Axa 3.1 reabilitarea spitalelor județene de urgență Gorj și Vâlcea, în scopul eficientizării serviciilor de sănătate.

În cazul județului nostru contractul de finanțare între Autoritatea de Management – actualul Minister al Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, Organismul Intermediar – Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud – Vest Oltenia și beneficiar - Unitatea Administrativ Teritorială județul Vâlcea, a fost semnat în data de 9 septembrie 2011 și el are o durată de implementare de 48 luni.

Termenul limită de finalizare a proiectului este decembrie 2015.

- **Valoarea totală a proiectului este de 17.172.545 EURO, respectiv 73.841.946,42 lei (738, 419 miliarde lei vechi) din care: Valoarea eligibilă = 59.575.283,84 lei; (595,575 miliarde lei vechi); Contribuția proprie = 1.342.941,32 lei (2,05 % din valoarea eligibilă) (13,429 miliarde lei vechi); Valoarea neeligibilă = 121.648,00 lei; (1,216 miliarde lei vechi); TVA - ul total (la cheltuielile eligibile și neeligibile)= 14.145.014,58 lei., (141,450 miliarde lei vechi).**

Prin proiect se reabilitează corpurile A și B ale clădirii Spitalului din Strada Calea lui Traian nr. 201 și se va realiza dotarea cu echipamente medicale și nemedicale.

La momentul depunerii cererii de finanțare numărul de paturi a fost de 582.

Numărul total de paturi după finalizarea proiectului va fi de 506.

Prin urmare, pentru diminuarea impactului generat de reducerea numărului de paturi, coroborat cu condițiile necesare obținerii autorizației de securitate la incendiu s-a agreat de către toți factorii implicați soluția de a **transforma mansarda (etajul 6), care era destinată serviciilor administrative, în spații cu destinație medicală.**

Conform proiectului tehnic **lucrările de construcții și instalații au început a se realiza de la etajul 6** în jos, întrucât soluția tehnică prevedea demolarea mansardei și construirea alteia care să respecte prevederile legale în vederea obținerii autorizației de securitate la incendiu .

Principalele lucrări care au fost realizate la etajul 6 sunt: refacerea acoperișului și a învelitorii; izolarea termică; compartimentarea spațiului din mansarda pentru saloane (vor funcționa grupuri sanitare în fiecare salon); instalații sanitare, instalații electrice, instalații gaze medicale (oxigen, aer comprimat, vacuum); instalații pentru telefonie, rețea internet, instalație radiofrecvență, instalație de cablu pentru televiziune; instalații pentru anunțare personal medical de către pacient în caz de urgență (instalație sora -bolnav); instalații pentru avertizare la incendiu și defumare în caz de incendiu; instalație aer condiționat cu posibilitatea reglării temperaturii și volumului de aer în fiecare salon; finisaje interioare adecvate la saloane și grupuri sanitare.

Pentru celelalte etaje s-au realizat următoarele lucrări:

- Consolidarea structurii la etajul 5, finisaje interioare, compartimentări funcționale, instalații termice, electrice, fluide medicale;

- Intervenții de arhitectură la clădire în ansamblu (izolarea termică, refacerea finisajelor exterioare, schimbarea

tâmplariei exterioare – ferestre cu tâmplarie din aluminiu și geam termopan;

- În subsol s-au schimbat toate instalațiile.
- Extinderea clădirii cu un corp pentru scară și lift de materiale.

Menționez că procedura de achiziție publică pentru atribuirea **contractului de achiziție publică de echipamente, dotări și mobilier medical** a fost lansată în data de **2 octombrie 2013**, iar în data de **31 ianuarie 2014** a fost întocmit raportul privind **anularea procedurii deoarece nicio ofertă nu a respectat cerințele din caietul de sarcini**.

În urma lansării unei noi proceduri de achiziție publică, finalizată la ora actuală, **dotarea spațiilor de la etajul 6 se va realiza după atribuirea acestui contract**.

În urma finalizării lucrărilor, **în data de 22 septembrie 2014, a fost realizată predarea – primirea spațiilor de la etajul 6 (mansardă)**, în care va funcționa Secția de Cardiologie.

Precizez că modernizări asemănătoare vor fi realizate în toate secțiile și pe toate celelalte etaje ale Spitalului Județean de Urgență Vâlcea.

LA PROPUNEREA MEA S-AU REDUS CHELTUIELILE SOCIALE

La începutul acestei luni, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice mi-a transmis o adresă care începe cu următoarea frază: „Mulțumim pentru propunerea pertinentă și vă aducem la cunoștință că soluția juridică pe care ați propus-o a fost preluată de ministerul nostru, fiind regăsită la art. IX din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 58/2014 privind stabilirea unor măsuri financiare și pentru modificarea unor acte normative”.

Propunerea pe care am făcut-o s-a referit la modificarea OUG nr. 103/2013 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, precum și alte măsuri în domeniul cheltuielilor publice, ordonanță care, prin articolul 20, însemna o povară financiară grea pentru administrațiile publice teritoriale. Concret, în articolul respectiv se preciza că finanțarea sistemului de protecție a copilului

și a centrelor de asistență socială a persoanelor cu handicap, precum și a drepturilor asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav se asigură de la bugetul de stat în proporție de până la 75% din necesarul anual, restul de 25% urmând să intre în obligația autorităților administrației publice locale. Aceeași Ordonanță 103 mai prevedea că sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru plata obligațiilor sus-amintite care depășesc procentul de 75% vor fi restituite de către finanțatorul teritorial la bugetul de stat. Având în vedere nivelul limitat al taxei pe valoarea adăugată intrate în bugetul autorităților administrației publice județene care fac imposibilă participarea acestora la plata drepturilor bănești ce li se cuvin persoanelor cu handicap și a asistenților din centrele de profil, prin Memoriul nr. 12796/1 septembrie a.c., am solicitat Ministerului Dezvoltării Regionale și Ministerului Finanțelor Publice să reanalizeze și să reducă obligațiile ce revin Consiliilor Județene. Cele două instituții guvernamentale au dovedit foarte multă receptivitate față de propunerea mea și, prin OUG nr.58/2014, au redus cota de participare a unităților administrative teritoriale de la 25% la 10% începând cu data de 29 septembrie.

PREȘEDINTE



Dr.ing. ION CÎLEA